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Праздник для учащихся «Вечер сказок» 

Задачи: 

Образовательные: расширение лингвистического кругозора учащихся. 

Развивающие: развитие творческих способностей учащихся, формирование 

готовности к коммуникации, мотивации к изучению немецкого языка и 

литературы. 

Воспитательные: формирование навыков коллективной деятельности и 

культуры общения, развитие интереса к литературе на немецком языке и 

чтению, воспитание уважения к культуре других народов. 

Оборудование: зал украшен разноцветными буквами из немецкого 

алфавита, воздушными шарами, на которых написаны разные немецкие 

слова, картинками, на которых нарисованы персонажи немецких сказок: 

Щелкунчик, Золушка, Госпожа Метелица, Карлик Нос, Красная Шапочка, 

Барон фон Мюнхгаузен, Дюймовочка, Храбрый Портняжка; высказывания, 

например «Изучение иностранных языков обогащает родной язык, делает 

его более ярким, гибким, выразительным». 

Для праздника подготовлены костюмы сказочных героев, фонограммы с 

записью песен на немецком языке, мультфильмы, призы, смайлики с 

надписью «Ohne Fleiss kein Preis». 

Handelnde Personen: 

Frau Holle 

Zwerg Nase 

Rotkappchen 

Baron von Munchhausen 

Daumelinchen 

Prinz und Aschenputtel 

Nussknaсker 

Till Eulenspiegel              Hampelmann 



 

Ход мероприятия 

Lehrerin: Guten Tag, liebe Kinder! Guten Tag, liebe Gaste! 

Wie schon ist die deutsche Marchenwelt, 

Die mir und dir so gut gefahllt. 

Wir wollen alle gross und klein 

Mi t Marchenfiguren Freunde sein. 

Просмотр мультфильмов на немецком языке или презентация « Дорогой 

сказок Братьев Гримм»                                            Приложение 1. 

 После просмотра ,учащиеся показывают мини-сценки из мультфильмов 

«Сказочные герои рассказывают о себе».(первым на сцену приглашается 

Барон фон Мюнхгаузен) 

Lehrerin: Alle Marchenfiguren- Aschenputtel, Zwerg Nase, Frau Holle und andere 

erzahlen uber sich. 

Hallo! Ich heisse Baron von Munchhausen. Ich bin der grosse, ich bin der Weit und 

breit bekannte, ich bin der bescheidenste Baron Karl Friedrich von Munchhausen. 

Lehrerin: Baron von Munchhausen, horen Sie bitte das Scherzgedicht uber Sie, 

Baron: Wieso? Ein Gedicht uber mich? O, es ist interessant. Bitte, ich hore es zu. 

Картина. На ней высокие дома со шпилями (типичные немецкие дома ). 

Барон фон Мюнхгаузен летит выше домов по небу. 

Ученик 1:  SchautmalhierMunchhausenan, 

Der so lustig prahlen kann. 

                    Hort mal her, was er erzahlt: 

                    „Reisen, saht er“ kostet Geld. 

                     Willst du doch die Welt erkennen, 

                      sollst ein Zauberwort du nennen. 

                       Und schon fliegst du mit dem Wind! 



                       Billig ist das uns geschwind!“ 

                       Schaut doch mal Munchhausen an, 

                       der so lustig lugen kann, 

                        der erkennen will die Welt 

                       ohne Wissen, ohne Geld, 

                        der den Wind zum Pferde macht 

                         und die Skeptiker verlacht, 

                        der entdecken Lander will! 

                        Starter lustig er zum Ziel. 

Baron: Bravo! Besten Dank! 

На сцену выходят Принц и Золушка. 

Aschenputtel: Guten Tag, liebe Kinder! Ich bin doch  Aschenputtel. Und das ist der 

Prinz. Ich bin fleissig, lustig und gut. Ich bin auch hilfsbereit und freundlich. Nicht 

wahr, lieber Prinz? 

Prinz: Ach, liebes Aschenputtel! Du bist so schon, so gut, so lustig und fleissig! 

Ichliebedich! (Принц смотрит Золушке в лицо и дарит ей хрустальную 

туфельку. Принц берёт Золушку за руку. Звучит вальс. Принц с Золушкой 

танцуют). 

На сцену выходит Дюймовочка. 

Guten Tag, liebe Kinder! Ich bin doch Daumelinchen. Ich bin sehr klein, aber gut 

und nett. Ich  komme aus einem Marchen. Das Marchen ist interessant. 

На сцену приглашается Тиль Ойленшпигель. 

Hallo! Ich bin Till Eulenspiegel. Ich bin lustig, lache gern uber andere. Ich komme 

aus einer Sage. 

На  сцене Красная Шапочка. 

Guten Tag, liebe Kinder! Ich bin Rotkappchen. Ich bin freundlich und hilfsbereit. 

Ich komme aus dem Marchen der Bruder Grimm. Kennt ihr meine Oma? Sie woht 

im Wald. Und ich will sie besuchen. Hier in meinem Korb sind Kuchen. 



На сцене Щелкунчик. 

GutenTag! Ich bin Nussknacker. Ich komme aus einem Marchen. Ich bin gut, klug 

und tapfer. Ich bin auch hilfsbereit. 

На сцене  Госпожа Метелица. 

Guten Tag! Ich bin Frau Holle. Ich bin alt, aber nett, hilfsbereit und gut. Ich 

komme aus einem Marchen. 

На   сцене  Карлик Нос. 

Guten Tag, Kinder! Ich bin Zwerg Nase. Ich bin klein, aber nett und hilfsbereit. 

Lehrerin: Ist er hasslich? 

Kinder: Na ja, schon ist er nicht, aber  er ist nicht bose.  Er ist gut. 

Das alles ist schon und gut. 

( На сцене появляется Петрушка. Он рассказывает о себе) 

Hallo! Ich heisse Hampelmann und komme aus Saarbrucken. 

Singen wir zum Schluss ein Lied! 

Хор исполняет песенку  «Jetzt kommt Hampelmann» (Учебник 2 классчасть 1. 

стр. 73) 

Ученица 4 класса Сергеева Дарья читает стихотворение «Учу немецкий» 

В.Берестов.(стр.101 учебник 2 класса часть 1) 

Lehrer: Wunderbar! Unser frohes Fest ist aus! Na, dann klatscht und geht nach 

Haus! Und hier sind kleine Geschenke fur euch. Auf dieser Medaille steht das 

deutsche Sprichwort „Ohne Fleiss kein Preiss“.( Без труда не вынешь и рыбку из 

пруда). 

(Учащимся вручают смайлики, на которых написаны слова “Ohne Fleiss kein 

Preis” , а также маленькие сувениры) 

 


